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Kleine Anfrage 3156 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 

Hagen: Zwei Männer auf offener Straße niedergeschossen – Welche Hintergründe hat 
die Tat? 
 
„Nach derzeitigen Ermittlungen sind mehrere männliche Personen auf offener Straße in Streit 
geraten. Im Verlauf der Streitigkeiten wurde aus der Personengruppe heraus auf zwei der 
beteiligten Männer mehrfach geschossen.“1 
 
Dies teilte die Polizei mit, nachdem am Samstag, den 9. Dezember 2023, gegen 14:30 Uhr am 
Steinplatz in Hagen insgesamt fünf Schüsse fielen. Zwei Männer, beide 40 Jahre alt, seien 
von den Projektilen getroffen worden sein. Die Schwere der Verletzungen sei allerdings noch 
unklar. Es wurde berichtet, dass zumindest ein Opfer in Lebensgefahr geschwebt haben soll.2 
 
Die Auseinandersetzung, deren Hintergründe noch unklar seien, ereignete sich in der Nähe 
eines Spielplatzes. Die Polizei, die mit einem Großaufgebot vor Ort im Einsatz war, fahndet 
nun nach zwei Männern. Einer der Tatverdächtigen wird als 25 bis 30 Jahre alt und schlank 
beschrieben. Zudem soll er schwarze Haare und einen Bart getragen haben.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Straftaten gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in Hagen? (Bitte nach Jahr und 

Delikt sowie Geschlecht des Täters aufschlüsseln.) 
 
3. Wie viele dieser Straftaten fanden auf öffentlichen Straßen und Plätzen statt? (Bitte nach 

Jahr und Delikt sowie Geschlecht des Täters aufschlüsseln.) 

 
  

                                                
1 https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/ruhrgebiet-aktuell/zwei-menschen-in-hagen-angeschossen-

der-schuetze-ist-auf-der-flucht-86376660.bild.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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4. Welches Alter haben die für die in Frage 2 und 3 abgefragten Straftaten verantwortlichen 
Tatverdächtigen? 

 
5. Welche Nationalität haben die für die in Frage 2 und 3 abgefragten Straftaten 

verantwortlichen Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen die 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 

 
 
Markus Wagner 

 
 


